

Janušek počíta so zrýchlením rastu v stavebníctve

Author: SITA - Slovenská tlačová agentúra | Published: 21.03.2007

Minister výstavby a regionálneho rozvoja SR Marian Janušek počíta v roku 2007 s ďalším zrýchlením rastu stavebnej produkcie na Slovensku minimálne na úrovni 16 %. Povedal to v rozhovore pre agentúru SITA v reakcii na vlaňajšie rekordné zvýšenie domácej produkcie v stavebníctve o 14,8 %, čo bolo najviac za uplynulých desať rokov. „Chceme podporovať stavebnú výrobu, pretože je veľmi dôležitá aj čo sa týka vplyvu na rast hrubého domáceho produktu,“ uviedol M. Janušek. Na rozvoj slovenského stavebníctva však podľa ministra negatívne vplyvajú najmä nedostatočný počet kvalifikovaných pracovníkov, ako aj pretrvávajúce problémy s majetkovo-právnym vysporiadaním stavebných pozemkov. „Chceme to riešiť aj cez fondy Európskej únie pri príprave územných plánov miest, pretože je to tiež jedna z podmienok predkladania projektov,“ načrtnol pre agentúru SITA minister možnosti zmiernenia uvedených nedostatkov.

Minister Janušek plánuje na budúci týždeň predložiť na rokovanie vlády návrh zákona o vyvlastňovaní stavebných pozemkov. Ide o materiál podobný návrhu novely zákona o niektorých opatreniach na urýchlenie výstavby diaľnic a ciest pre motorové vozidlá, ktorý vláda už schválila koncom februára. „Náš návrh je komplexnejší, rieši aj problematiku rezortu dopravy a bude všeobecnejšie a úplnejšie riešiť vyvlastňovanie pozemkov,“ informoval M. Janušek o jednej z aktuálnych iniciatív.

Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja pripravuje aj návrh úplne nového stavebného zákona. Na rokovanie vlády by mal byť predložený po dopracovaní do konca tohto roka. „Do prípravy návrhu stavebného zákona sú zainteresovaní všetci, ktorí majú k tejto problematike čo povedať,“ dodal minister Janušek. Cieľom tohto návrhu je podľa neho zjednodušiť prípravu územného konania a tým aj urýchliť a skvalitniť stavebné aktivity.

Dôležitým zdrojom investícií do rozvoja stavebníctva bude čerpanie zdrojov z európskych fondov v rámci Národného strategického referenčného rámca na obdobie 2007 až 2013. „Čakáme, ako sa Brusel vyjadrí k národnému rámcu, ku ktorému má určité výhrady,“ povedal M. Janušek s tým, že Európska komisia by ho mohla schváliť do konca mája.

Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja je riadiacim orgánom pre tri z 11 národných operačných programov. V rámci regionálneho operačného programu môže byť do roku 2013 vyčerpaných z európskych fondov takmer 1,5 mld. eur, z toho 206 mil. eur už v tomto roku. Operačný program Technická pomoc by mal vyčerpať 98 mil. eur, pričom 14 mil. eur v roku 2007 a operačný program Bratislavský kraj 87 mil. eur vrátane 12 mil. eur v tomto roku. „Tieto operačné programy sú už tiež v Bruseli. Sme pripravení, máme implementačnú agentúru, ktorá má dobré skúsenosti z minulého skráteného obdobia 2004 až 2006,“ informoval M. Janušek.

21.03.2007 16:25, SITA - Slovenská tlačová agentúra